

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6
Semestre	12
Año	42
NÚMERO DE EJEMPLAR DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

AÑO XII

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.345

COMENTARIOS

La Francmasonería a través de la Historia

AL VUELO

UNA ALARMANTE INFORMACION

ESPAÑA

La cuestión de Irlanda y España

Este despacho procedente de Charlotte—Nueva Brunswick Canadá—, nos preocupa. Dice así:
«Mr. Buford L. Green, ex tipógrafo y mecánico, ha experimentado ante un grupo de periodistas y propietarios de periódicos una linotipia que funciona sin la intervención del esfuerzo humano.

El inventor ha recibido ya cuantiosas ofertas de casas constructoras de estas máquinas de componer.»

La noticia es oscura, pero alarmante. Lo mismo puede que decir que la máquina de componer funcionará sin linotipista que la telee, que sin periodista que la haga telear.

Verosímilmente se trata del «esfuerzo humano» del linotipista teclador, pero tal se van poniendo las cosas que no se ve la razón para que quede eliminado el periodista de la fabricación de periódicos.

Una máquina, un dispositivo, un artilugio que, sin intervención de persona, produzca lugares comunes o simples gaceticillas informativas, se concibe bastante bien. Un disco fonográfico o una colección de ellos, donde previamente y de una vez para todas se hayan impresionado todos estos comentarios «en serie» que, «por sistema» aplicamos a cuanto se nos pone por delante en el film real de la actualidad del mundo, pueden muy bien suplirnos. Al fin el mundo, como la Historia, se repite.

Si miramos a fondo y desinteresadamente los acontecimientos, notamos que son de una desesperante semejanza. No merece realmente la pena poner a un ser de carne, hueso y alma, ante una máquina de escribir o con una pluma en la mano, a repetir trivialidades o narraciones siempre las mismas. Unos discos para Consejo de ministros, para declaraciones de «leaders», para planes de Hacienda, de I. P. y de O. P.; otros para Libertad, Democracia, Progreso, Derecho, Ley, Industria, Comercio, Agricultura, Navegación, Transportes, Guerra; S. D. N., bombas, huelgas, incendios, crímenes de toda pasionalidad, volcanes, naufragios, terremotos, timos, quiebras, Crisis Mundial, etc., etc., bastan...

Si el periodista sabe, piensa y escribe poco, el público piensa, sabe y estima menos la labor del periodista. Vengan los artilugios de Mr. Buford, de Charlotte (Nueva Brunswick: Canadá) y en paz.

Tal vez sea este mecanismo—que nadie se ofenderá si le llamamos «charlottesco»: con dos tes, claro está—el principio del fin de un periodismo envejecido por los años y las penas, fosilizado en la fosilización impensante e inculta de las redacciones oscuras o noctivagas y la autora de un periodismo mecanizado, taylorizado y racionalizado. Sobre todo «racionalizado». Y el fin de los mecanógrafos y ¡ay! de las mecanógrafas, linotipistas semovientes y de una pasión desahogada por la inconsciencia tecladora.

Se nos abren nuevas perspectivas. Linotipistas y periodistas irán a engrosar las filas gruesas de los «parados».

«Y el mundo, en tanto, sin cesar, navega», como dijo el poeta. E.

Un poco de comedia no estaría mal, como entremés, para mitigar la aridez del trabajo.

Vamos a ver en este artículo al Diablo, que baila delante de la Cruz, o lo que es igual, a la Masonería, que se arrastra a los pies de la Iglesia, por cuya destrucción delira, y le pide auxilio en trance apurado.

Si lo dudas, lector, toma y lee.

Hay quien asegura que los Borbones estaban contagiados del virus masónico; lo que no cabe duda es que Carlos III reinó antes en Nápoles que en España, y a la vida pujante que la secta tenía en Nápoles se atribuye, no ya la tolerancia, sino el apoyo que le prestó Carlos III.

Los cortesanos que de allá se trajó infiltraron sus doctrinas masónicas en la aristocracia española, que, bajo la dirección de Aranda en consorcio con Campomanes, Jovellanos y otros formaron una Masonería aristocrática, filosófica, y podemos añadir conservadora.

Contra ella se levantó otra, democrática y revolucionaria, fundada por José Bálamo, el célebre embaucador Conde de Cagliostro.

Esté ya no se contentó con la guerra a la Iglesia, como la primera, sino que quiso tomar parte también en el botín del Estado.

Al efecto fundó Logias en varias provincias de España, dos de ellas en Madrid, donde no eran más que un antro de conspiraciones.

Dos de estas Logias, «La España» y «La Libertad», aprobaron en 1786 hasta diez y ocho proposiciones que negaban la autoridad de todos los poderes religiosos y civiles.

A mi vista están las diez y ocho proposiciones, y el lector podrá formarse idea de lo que son, si tiene en cuenta que levantaron en vilo a la Masonería aristocrá-

XII

tica, que se había apoderado del Estado.

Vió ésta el turrón en peligro ante los embates de la Masonería revolucionaria de Cagliostro, el tiro era directo en esas proposiciones y la Masonería conservadora de Aranda, Campomanes y compañía, no tuvo vergüenza de arrastrarse y pedir auxilio a la sociedad por ellos perseguida, a la Iglesia Católica.

Firmado en 10 de Noviembre de 1787 por el ministro de Carlos III, Floridablanca, el mismo que tanto abusó de la debilidad de Clemente XIV para arrancarle el Decreto de disolución de la Compañía de Jesús, se expidió un documento a todos los Prelados y Superiores de Ordenes Religiosas «y me manda (el Rey) enterar a V. R. de todo, para que con su celo, ilustración y autoridad pastoral, advierta a sus súbditos, predicadores y confesores y demás fieles «la perversidad y falsedad» de tales proposiciones y doctrinas», etc.

El lector dirá: ¿cómo se explica que los mismos que expulsaron a los Jesuitas e hicieron la guerra a la Iglesia acudan a ella y a las Ordenes Religiosas en demanda de auxilio?

Respuesta: porque la Masonería no tiene vergüenza, y con tal de conseguir su intento, se arañará ante el moro Muza; no olvide el lector lo que tan probado tenemos; que una de las armas de combate de la secta es la refinada hipocresía.

No crea el lector que las Logias de Cagliostro estuvieron paradas; ya hemos dicho que en Madrid eran un antro de conspiraciones.

La Logia «España» fraguó la célebre conspiración de San Blas.

Por donde se ve que, sea quien sea el padre de la criatura, ese árbol satánico no da más que los dos frutos apuntados: «Impiedad y Sangre».

YOUSIOS.

hasta la señora Novoa, 746; a 6.000 hasta la señora Jiménez, 1.634; a 5.000; hasta la señora González, 2.934; a 4.000, hasta la señora Pazos, 6.587, y a 3.500, hasta el número 8.334, señora Hernández.

Bibliotecas populares

Publica la «Gaceta» una disposición recordando a los Ayuntamientos y Diputaciones el interés que deben prestar a la difusión de las Bibliotecas populares. En dicha disposición se le indica que el Patronato de las Misiones pedagógicas tiene preparadas unas listas de libros que cree recomendables, que proporciona—como igualmente los libros—a las autoridades que las solicitan.

Para mayor facilidad del servicio, las peticiones que los Consejos locales de Primera Enseñanza y los maestros nacionales dirijan al mencionado Patronato se cursarán por medio de la Inspección respectiva, la cual informará

acerca de las condiciones de laboriosidad del maestro y organización de la escuela, que aseguren un rendimiento cumplido de la Biblioteca. Para este cometido de la Inspección se detallan instrucciones.

Se prorroga la matrícula libre hasta el 12 de Mayo

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha resuelto prorrogar el plazo de admisión de matrícula para la enseñanza no oficial ni colegiada en todos los Centros docentes dependientes de este Ministerio hasta el día 12 de Mayo próximo.

José M. Lacasa Coarasa
ABOGADO

Cuatro Reyes, 1, piso 2.^o
(Porchos del Mercado) **Huesca**

RUN-RUN

Ayer oímos que....

Merceditas Serós, con la orquestina «Las Planas», va a tener un gran éxito en el Teatro Olimpia el lunes próximo.

.... la lluvia reciente ha hecho resurgir la mar de abundante el barro en nuestro Coso.

.... las calles recientemente pavimentadas presumen ahora lo suyo y hasta se permiten «sonreírse» del Coso, calle principal.

.... las entradas para asistir a la representación de «La Rosa del Azafrán», se encargan en tanta abundancia que el teatro va a quedar vendido completamente en breves días.

.... los empleados de Banca de Huesca, en unión de los de Zaragoza, han organizado para el día 1.º de Mayo una excursión al Pantano de Arguis.

.... la excursión ha sido a iniciativa de los oscenses, habiendo aceptado la invitación de éstos los zaragozanos.

Me apresuro a salir al paso de la pregunta que surge espontánea en el espíritu del lector ante el título que encabeza estas líneas: de un modo oficial, ni de hecho tampoco, España no ha intervenido para nada en la tramitación del añejo pleito que Irlanda sostiene con Inglaterra.

Lo que invita a relacionar a los dos países en el actual momento histórico que ambos viven es la coincidencia de que al propio tiempo que en nuestra patria va a plantearse de un modo solemne y oficial ante el Parlamento la llamada cuestión catalana con motivo de la discusión del Estatuto, en Inglaterra se produce un momento de íntima efervescencia a causa de la réplica violenta, a modo de cartel de desafío, que el Presidente de la República Libre de Irlanda, De Valera, ha dado al primer ministro del Gabinete británico por haber manifestado éste que no se avendría al diálogo con el Gabinete irlandés en lo que se refiere al juramento de fidelidad al Rey.

De Valera, en efecto, no se recata en proclamar con toda sinceridad su pensamiento respecto a la efectiva independencia del pueblo irlandés, no vacilando que si la Gran Bretaña se opusiera al acuerdo por ellos adoptado, se trataría de un verdadero caso de allanamiento de morada. Y como declaración fundamental, ésta: «Nuestro derecho a la soberanía no se desprende de los Estatutos del Parlamento británico, porque es anterior a ellos, anterior al propio Parlamento y anterior a la nación inglesa».

Sin poderlo evitar, por un caso de cerebración consciente, a medida que iba avanzando en la lectura de esta violenta réplica de De Valera, se evocaba en mi espíritu—y creo que el fenómeno psicológico sería idéntico en todos los lectores españoles—el recuerdo de Cataluña y el de su Estatuto. Todos los españoles mayores de edad sabemos por qué.

Por eso he de prestar caluroso asentimiento a este breve comentario que «El Sol» consigna al pie de la información y que será conveniente que todos los españoles y sobre todo quienes son diputados, tengamos muy presente:

«En pocos años Irlanda, ha pasado de tener un Estatuto de autonomía a ser un Estado libre, con derecho de alternativa en el concierto de naciones. Es más lo que Inglaterra ha perdido que lo que Irlanda ha ganado. Todos comentaristas de cuestiones internacionales están conformes en este extremo. Convendría quizá tenerlo presente aquí a la hora en que va a discutirse en el Parlamento de la República el Estatuto de Cataluña.»

E. LÓPEZ.

El señor Azaña y el Estatuto

José Pla, en «La Veu de Catalunya», publica un artículo titulado «Davant de l'Estatut.»

«Dice que en la Bolsa de Madrid se propaga la idea de que la aprobación del Estatuto representa la ruina de España. Esta afirmación llena los comentarios de las penas de café y crece, en consecuencia, el ambiente contra el Estatuto.»

Pero el señor Azaña es hombre frío y está dispuesto a defender el Estatuto. Al mismo tiempo tiene un gran prestigio y en el Parlamento no encuentra obstáculo. El señor Azaña es la garantía del Estatuto.

Si de lo que se deduce de lo dicho por «La Veu de Catalunya» es cierto, España tendrá mucho que agradecerle al señor Azaña, hoy presidente del Gobierno.

«La Rosa del Azafrán», por el Orfeón Oscense

Todavía no se han puesto a la venta las localidades para la función que el Orfeón de Huesca va a celebrar en el Teatro Olimpia el martes de la semana próxima y ya los encargos hechos hacen presumir un pronto agotamiento del papel.

Es que «La Rosa del Azafrán», después de las numerosas incidencias surgidas en el primer intento de su representación, ha despertado gran interés en el público que ahora, de ninguna manera, quiere dejar esta ocasión.

Los ensayos se llevan a cabo con gran entusiasmo, estándose ultimando todos los detalles para la presentación que la obra exige.

Y esté deseo de asistir a la representación de «La Rosa del Azafrán», por el Orfeón Oscense, no es solamente en Huesca donde vive, sino que se extiende a los pueblos. Lo demuestra el hecho de que se han recibido por correo encargos para reservar localidades con destino a vecinos de algunos pueblos de nuestra provincia.

Como además de la obra se presentan otros alicientes: estreno de decorado hecho por un autor local y la presentación de dos excelentes cantantes, el éxito es seguro para el Orfeón de Huesca.

De la cena americana del Nuevo Casino

Por la hora avanzada en que terminó la brillantísima fiesta celebrada en el Nuevo Casino el jueves, no pudimos dar a la publicidad los asistentes a ella.

Hoy lo haremos, con mucho gusto.

Se sentaron en las mesas: Con el señor gobernador civil, señora de Llano, señor García López, señora del gobernador civil, señor general de la plaza, señora de García López, señor teniente coronel de la Guardia civil, señora de Martínez.

Señora del teniente coronel de la Guardia civil, señor Martínez.

Con don José Cortés, señora de Tosantos, señor Gallarza, señora de Cortés, señor Tosantos, señorita Natí Cortés, señor Llaguna, señora de España, señor Cortés (don Antonio), señorita Pascualita Cortés.

Señora y señor de Vincenti.

Señor Carderera (don Rafael), señora de Carderera, señor Riva.

Con don Fernando Susín, señorita de Pié Sopena, señorita de Godó, señor Pié Sopena, señorita de Costa, señorita de Lapetra.

Con la señora de Ruata, señor Almudévar, señorita de Cardús, señor Panzano, señorita de Ruata, señor Sobrevida, señorita de Panzano (Victorina), señor López Latorre, señorita de Anguita, señor Aracil, señorita de Vallés, señor Scoul, señorita de Panzano (Carmen).

Con el señor Morales, señora de Castro, señorita de Ceballos, señor Castro, señora Gómez de Velasco, señorita Gómez de Velasco.

Con el coronel señor López, señor Cavero, señor Vidal, señor Jiménez.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid 29 (11'30).

En Sevilla han quedado firmadas las bases de trabajo para la recolección

Las Cortes, en su sesión de ayer, aprobaron varios artículos del proyecto sobre las Delegaciones de Trabajo

El Consejo de ministros celebrado ayer

Se aprueban varios Decretos de Gobernación relacionados con el cobro de periódicos por el Cuerpo de Correos y modificaciones para ingreso en éste

A las once y media de la mañana de hoy, los ministros acudieron al ministerio de la Guerra para reunirse en Consejo.

No asistió el de la Gobernación por encontrarse en Andalucía.

Giral manifestó que daría cuenta de un proyecto para la construcción de un submarino en Cádiz.

Marcelino Domingo anunció que llevaba un proyecto de Estatuto del corcho y del aceite.

Termina la reunión

A las tres menos cuarto se dió por terminado el Consejo.

La referencia oficiosa facilitada sobre los asuntos en el mismo tratados dice lo siguiente:

Guerra.—Proyecto de ley fijando en un año el plazo para el ascenso al empleo inmediato a los alféreces y asimilados a los Cuerpos del Ejército.

Gobernación.—Decreto fijando las bases para el establecimiento de los envíos postales, cobro de las suscripciones de los periódicos, comunicaciones telegráficas de Prensa, etc.

Modificando el contenido del artículo 79 del Reglamento de la Caja Postal de Ahorro con el fin de dar más facilidades en las entregas a la vista.

Modificando los artículos 12 al 34 del Reglamento de Correos sobre el ingreso en este Cuerpo.

Justicia.—Estableciendo una sola categoría para los magistrados de Audiencia.

Dictando reglas para la tramitación de las demandas encaminadas a solicitar la revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas.

Expediente para conmutar la pena de muerte por la de cadena perpetua a un procesado.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

En Sevilla han quedado firmadas las bases de trabajo

El subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá, en ausencia del ministro recibió a los informadores a quienes manifestó:

—El ministro me ha comunicado que en Sevilla han quedado ya firmadas las bases de trabajo para la próxima recolección de la cosecha.

El señor Casares ha marchado de Sevilla a Córdoba y aquí ha hecho unas gestiones encaminadas a concertar también las bases y sus impresiones son optimistas.

En Motril—continuó diciendo Esplá—se ha formado una manifestación para pedir la libertad de un detenido con motivo de los recientes disturbios.

La benemérita salió al paso de los manifestantes y fué recibida

á pedradas y a tiros, teniendo que repeler la agresión. Resultó un hombre muerto y dos heridos.

García Sanchiz irá a Tierra Santa

El notable charlista Federico García Sanchiz marchará a Tierra Santa.

A su regreso se propone dar unas charlas, en las que expondrá sus impresiones de este interesantísimo viaje.

La minoría agraria ante el Estatuto catalán y la Reforma agraria

Bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, se reunió hoy la minoría agraria para tratar del proyecto del Estatuto de Cataluña y de la reforma agraria. Estudiaron varias enmiendas. El miércoles volverán a reunirse de nuevo para, después de estudiar otras nuevas enmiendas, poder discutir las.

Se acordó pedir al presidente de la Cámara que los debates que en el Parlamento han de surgir al tratar de la reforma agraria y del Estatuto se les dé la máxima amplitud con el fin de que todos los sectores puedan exponer ampliamente su posición en tan importantes asuntos.

A los diputados de esta minoría se les ha ordenado que durante esta discusión suspendan todos los actos de propaganda política, para que así no se vean obligados a abandonar Madrid y poder asistir a las sesiones de Cortes.

Las conclusiones de la Asamblea agraria son entregadas a Besteiro

Hoy visitó al presidente de la Cámara una Comisión de la Asamblea Agraria celebrada recientemente en Madrid. La visita no tenía otro objeto que hacer entrega de las conclusiones aprobadas en la misma.

El señor Besteiro les dijo que las entregaría a la Comisión de la Reforma Agraria para que las tenga en cuenta.

No hay maniobra política, dice Guerra del Río

Los radicales y su oposición a las Delegaciones de Trabajo

El señor Guerra del Río entregó una nota a los periodistas desmintiendo las noticias publicadas por algunos diarios diciendo que la actitud de la minoría radical al ejercer tenaz oposición al proyecto de las Delegaciones de Trabajo eran una maniobra política.

Se dice en esa nota que no hay nada de esto y anuncia que continuarán discutiendo el proyecto, sobre todo en la parte que se refiere al personal.

En la sesión del Ayuntamiento de Madrid

Unas frases de Saborit, ofensivas para los periodistas, hacen que éstos se retiren del salón de sesiones

En la sesión que el Ayuntamiento ha celebrado hoy, el concejal socialista señor Saborit ha pronunciado unas frases ofensivas para la Prensa. Los periodistas que hacen la información municipal, como protesta de lo dicho por el edil, se retiraron del Salón de Sesiones. Esta conducta fué secundada por el concejal señor Salazar Alonso.

Después, el señor Saborit dió explicaciones a los informadores y éstos volvieron al Salón de Sesiones.

Los decretos de Gobernación aprobados en el Consejo Los que ingresen en el Cuerpo de Correos deberán tener más de 21 años y no necesitarán ser bachilleres

En el Consejo de esta mañana se han tratado algunas cosas de interés al aprobarse los Decretos referentes al departamento de Gobernación.

Uno de ellos se refiere a las comunicaciones telegráficas de Prensa que envuelven una gran ventaja para los periódicos.

Otro de los Decretos encomienda al personal de Correos el cobro de las suscripciones de los periódicos, haciendo con el premio de un dos por ciento sobre la cantidad cobrada. Con ello las

Empresas se benefician notablemente.

El Decreto modificando las condiciones para los reintegros de cantidades impuestas en la Caja Postal de Ahorro da facilidades para hacerlos a la vista y en aquellos casos en que el interesado no sepa firmar.

Hay otro Decreto estableciendo la edad para ingreso en el Cuerpo de Correos en los veintinueve años. No será preciso estar en posesión del título de bachiller pero tendrán los aspirantes que sufrir un examen de derecho administrativo y otras materias.

La sesión de Cortes de ayer

Pese a la oposición de varias minorías los artículos del proyecto sobre Delegaciones de Trabajo se van aprobando

Ya han quedado fijados los sueldos para el personal, de acuerdo con el proyecto

A las cuatro y cinco minutos se abrió la sesión de Cortes presidida por Besteiro.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

Ortega y Gasset (don Eduardo) pide a la Cámara que se traiga el expediente instruido en tiempos de la Dictadura a un registrador de la Propiedad.

García Bravo denuncia las irregularidades habidas en los nombramientos de varios jueces en Sevilla.

Cid señala deficiencias en la circular del ministro de Hacienda sobre el Decreto para la declaración de renta de las fincas rústicas.

Gómez Goicoechea pide que se traiga a la Cámara el expediente de importación de trigo argentino en el 1926 siendo Votosa ministro.

Las Delegaciones de Trabajo

Se desecha una enmienda que proponía rebajar los sueldos que se asignan en el proyecto

Se pasa al orden del día, para continuar la discusión del articulado del proyecto creando las Delegaciones de Trabajo.

Al art. 3.º. Ayuso presenta una enmienda que en votación es rechazada por 126 votos en contra por 61 a favor.

Cid presenta otra enmienda di-

ciendo que los delegados de Trabajo no tengan otras funciones que las ahora encomendadas a los inspectores provinciales.

Fanjul presenta otra en términos parecidos y se despacha también.

Queda aprobado el artículo tercero.

Se pasa a la discusión del artículo 4.º. Una enmienda de Orozco pidiendo que aquellos inspectores de Trabajo nombrados antes de la Dictadura queden ahora adscritos a los nuevos delegados.

Le contestó por la Comisión diciéndole que se tendrá la indicación en cuenta cuando se resuelva el concurso-oposición.

Se vota la enmienda y queda rechazada también.

Queda aprobado el artículo 4.º, pasándose al 5.º que se relaciona con los sueldos a percibir por los delegados.

Martín de Antonio dice que le parece que son exagerados los sueldos que en el proyecto se fijan para los delegados.

Propone que rijan los de diez mil pesetas para los delegados de Madrid y Barcelona; ocho mil para los de capitales de primera categoría, y de seis mil para los demás.

En San Lorenzo

A LA VIRGEN DEL AMOR HERMOSO

El señor párroco de San Lorenzo, ha organizado para este mes los solemnes cultos siguientes:

El día 30 de Abril, a las siete y media, Salve Regina, cantada por la capilla.

Día 1.º de Mayo y sucesivos, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, el ejercicio de las Flores, con Rosario y sermón por el R. P. Modesto Forcano, misionero del Corazón de María.

La fiesta principal tendrá lugar el segundo día de Pascua, a las diez y media.

Todos los domingos, martes y jueves, habrá sermón, por lo que la función empezará a las siete y los demás días a las siete y media.

Se lleva a votación la propuesta y queda desechada.

Queda aprobado el artículo 5.º Por unanimidad se nombra vicepresidente de la Cámara al jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

Se aprueba la creación del Cuerpo Auxiliar de Delegados de Trabajo.

El artículo 7.º va a ser puesto a votación pero no se puede hacer por no haber número bastante de diputados en la sala.

Se levanta la sesión a las nueve y diez minutos.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Se refiere a los asuntos tratados en el Consejo de la mañana

El ministro de Instrucción Pública estuvo de charla con los informadores.

Habló de la expedición del capitán Iglesias al Amazonas y luego amplió algunas cosas de las tratadas en el Consejo de ministros de esta mañana.

La revisión de los contratos de fincas rústicas—dijo—no es sino una aclaración del contenido del Decreto de Octubre sobre este particular.

Un periodista le preguntó:

—¿Y la conmutación de la pena de muerte por la de cadena perpetua, qué en la nota se dice?

—Se trata de algo repugnante.

Un hombre que penetró en una granja y para robar seiscientos pesetas dió muerte a la dueña de la casa y a una niña de veintiséis meses. Se ha hecho para dar cumplimiento a lo que dispone la Constitución aboliendo la pena capital.

—En cuanto a la clasificación en una sola categoría de los magistrados se refiere a los de Audiencias pero no a los del Supremo.

En el Comité radical socialista de Madrid triunfa el grupo extremista

Anoche se dió fin a la reunión para renovar el Comité del partido radical-socialista de Madrid.

Había dos candidaturas llamadas, una la gubernamental patrocinada por el gobernador civil de Madrid señor Palomo, y otra la extremista, apoyada por don Eduardo Ortega y Gasset.

Triunfó esta última por una diferencia de treinta votos.

Casares Quiroga en Córdoba

Si la C. N. T. quiere hacer la revolución que la haga, pero de una vez, dice Casares

CORDOBA.—El ministro de la Gobernación, después de haber dejado firmadas las bases de trabajo en Sevilla, llegó a esta capital para hacer gestiones encaminadas a dejar concertadas otras bases.

Al hablar con los periodistas

fué preguntado el señor Casares sobre si las bases de trabajo aprobadas en Sevilla servirían para todas las provincias andaluzas.

—Quizá sirvan, aunque modificadas, para ajustarlas a las características y condiciones de algunas provincias.

Algunos están hablando de las bases de trabajo en Andalucía y no las conocen siquiera, por eso se exagera mucho.

Un periodista le preguntó que cuál era la actitud de la Confederación del Trabajo.

—Pues como siempre, quiere hacer pequeñas revoluciones. Pero si esto es lo que quiere que haga la revolución, pero de una vez.

Los comunistas son sorprendidos pegando carteles excitando a la huelga el día 2 de Mayo

VALENCIA.—En la última madrugada los serenos que prestan servicio en la calle de San Andrés, observaron que unos individuos se hallaban pegando pasquines por las esquinas.

En estos pasquines se excitaba a la huelga.

Los serenos les dieron el alto, pero ellos les hicieron frente haciendo algunos disparos.

Los serenos se abalanzaron sobre esos individuos, consiguiendo detener a dos de ellos.

Sangrientos sucesos en Motril

GRANADA.—A consecuencia de la riña que el exalcalde de esta población tuvo con Eduardo Castro a quien dejó herido, se han producido disturbios.

Ayer se formó una manifestación que recorrió las calles y se dirigió al Ayuntamiento para pedir la libertad del exalcalde.

Esta mañana se ha formado una segunda manifestación con propósito de asaltar el Ayuntamiento.

La Guardia civil salió al paso de los manifestantes y fué recibida a pedradas y a tiros.

La benemérita hizo frente disparando. Resultó un muerto y tres heridos. La policía detuvo luego a Antonio Pérez, a quien le ocupó una pistola, y a José Porrás.

Barcelona

Mació y su Estatuto

El presidente de la Generalidad convensó hoy con los periodistas. Les dijo que todos los parlamentarios catalanes se encuentran en Madrid. Celebran reuniones para laborar por el Estatuto.

En cuanto a las elecciones que han de celebrarse para la designación de los miembros del parlamento catalán no se ha determinado todavía la forma en que se han de hacer, pero desde luego creo que será la representación proporcional.

La policía, a Badalona

Esta mañana marcharon varios agentes de policía a Badalona, pues habían tenido confidencias de que en dicha población había un depósito de armas.

Efectuado un minucioso registro en la casa señalada como lugar del depósito, no se encontró nada.

Lo que sí descubrieron los agentes el funcionamiento clandestino del Sindicato Unico del ramo textil.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, SABADO EXTRAORDINARIO

ESTRENO

BUSTER KEATON

con Reginald Denny

en

¡Pobre Tenorio!

Tragicomias aventuras de un Tenorio sin saberlo. La mejor creación de «Pamplinas». Más graciosa que ninguna anterior. Un torrente de risa. 3 semanas a teatro lleno en el Rialto, de Madrid

Velada en el Circulo Católico

A las siete y media de la tarde de hoy dará una interesante velada, científico recreativa, el gran «fenómeno» mental C. De Tarley, quien realizará toda clase de demostraciones prácticas y reales sobre esta clase de trabajos; todo a base de experiencias científicas.

Además de los señores socios, a quienes reiteradamente se les invita, podrán asistir las señoras y señoritas que gusten, por cuanto los trabajos a realizar tienen tanto de instructivos como de morales.

Teatro Olimpia

Hoy, SABADO: A 0'30 y 0'50. A petición, reprise de TRES DE CABALLERIA

Mañana, DOMINGO: (Primera de abono)

ESTRENO de la EL MILLON (A reír! A gozar! ¡Vamos todos a la caza de la superproducción americana de EL MILLON

EL LUNES, 2 de Mayo: Grandioso espectáculo de variedades

MERCEDES SEROS y otros célebres artistas con la formidable orquesta JAIME PLANAS y sus diez discos vivientes. Conjunto orquestal cumbre

ALMACENES DE S. PEDRO

SEDAS al alcance de todas las fortunas...
SEDAS a precios de algodón...

EL DIA 2 DE MAYO

ponemos a la venta todas las colecciones de sedería para la próxima temporada, a precios excepcionales

APROVECHE V. ESTA OPORTUNIDAD YA QUE

NUESTROS surtidos son únicos...
 NUESTROS precios no hay quien los iguale, por eso disponemos de
SEDAS al alcance de todas las fortunas...
SEDAS a precios de algodón...

Vea usted estos precios y forme el juicio que le merezcan

Crespones estampados El surtido más selecto Desde 1'50 pesetas metro	Sedas colores lisos Para ropa interior Lavable y de muy buen resultado Desde 1'95 pesetas metro
Opales seda estampados Para ropa interior Desde 2'50 pesetas metro	Georgettes estampados Espléndido surtido Desde 2'95 pesetas metro
Crep-Satin COLORES SELECCIONADOS Desde 3'75 pesetas metro	Georgettes lisos Calidad riquísima. Todo el colorido Desde 4'50 pesetas metro
Fantasia Mikado PARA KIMONOS Desde 1'50 pesetas metro	Crespón Minerva Estampado Desde UNA peseta metro

Chales «BOY» Plisados
 De gran fantasía
Desde 3'45 pesetas uno

Nuestros surtidos en Gasas, Georgettes bordados y diagonales, Façonnes, Creps Marrocaïns y cuantos artículos indica la moda para la temporada próxima, cautivarán al gusto más refinado

Visite nuestros escaparates



**S
E
D
A
S**

**M
E
S
D
E
M
A
Y
O**